

今明两天 暖阳相伴

本报讯 12月7日,我们迎来了大雪节气。大雪节气标志着仲冬时节正式开始,气温下降、降水量增多,它是反映气温与降水变化趋势的节气。不过,石狮气象台预计,今明两天狮城将有暖阳相伴,白天气温会回升到20℃以上,夜晚和早晨最低气温在16℃左右。

泉州气象预计,未来三天随着低层气流逐步转为偏北气流控制,泉州市将迎来多云为主的好天气,阳光重新“上岗”,气温也将再次走向上升通道,全市的最高气温有望回升至20℃—22℃之间。虽然白天气温有所回升,但是夜晨时间体感仍比较寒冷。福建气象预计,8日早晨全省大部分地区最低气温在10℃—16℃之间,西部北部山区县市最低气温将在6℃—10℃之间。石狮气象提醒,早晚气温较低,市民朋友要注意做好防寒保暖措施,谨防感冒的发生。

(记者 林恩炳 颜华杰 通讯员 林联发)

泉南高速、沙厦高速 这两个路段 将实行交通管制

本报讯 泉南国家高速公路永春互通至汤城枢纽段、沙厦高速公路德化至汤城枢纽将进行改扩建一防护棚架施工,泉州高速交警支队将对泉南、沙厦高速进行交通管制。

据悉,交通管制时间为2022年12月7日8时至12月9日17时,届时将封闭泉南高速往沙厦高速德化方向;2022年12月12日8时至12月14日17时,民警将对沙厦高速德化收费站三明往永春方向主线的交通进行分流,并对德化入口进行交通管制。

届时,从泉州往德化方向的车辆可提前从蓬壶收费站驶出高速公路,绕行S215省道到达德化,或者从下洋收费站驶出高速公路绕行S203省道到达德化;从三明(永安)往德化方向的车辆可提前从下洋收费站驶出高速公路,绕行S203省道到达德化,或者从蓬壶收费站驶出高速公路绕行S215省道到达德化。

(记者 洪亚男 通讯员 林阿敏)

12345·部门回音

龙福路与双福路 路灯已恢复亮灯

市民致电12345反映,泰禾广场附近的龙福路与双福路路灯都未开启,望部门核实处理。

部门回复:湖滨街道办事处表示,经向市政路灯所核实系变压器故障,现已排除故障恢复亮灯。

长宁路路灯不亮 争取纳入改造计划

市民致电12345反映长宁北路(兴进豪园段)的路灯长期不亮,望部门核实处理。

部门回复:石狮市市政公用事业处表示,该路段灯具老化,需进行改造,争取纳入下一步改造计划。(秋玉 整理)

遗失声明

石狮市启丰鑫来服饰有限公司不慎遗失公章壹枚,特此声明作废。
石狮市启丰鑫来服饰有限公司
2022年12月8日

遗失声明

●兹有韦阿龙不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:341221199008253795,特此声明作废。

房产超市

厂房

厂房出租
服装城斜对面60米大马路边厂房1330m²,交通便利。
15059575789 余

五只白鹤的到来与离去

今冬白鹤“石狮之旅”不足一周;石狮湿地公园鸟类生境保护再引关注



石狮水头外线湿地,五只白鹤翩跹 (董帝伟/摄)



相依相伴 (董帝伟/摄)



五只白鹤飞越泉州湾跨海大桥 (艾罗斯/摄)

今冬白鹤来去匆匆

大雪至,候鸟集。北方的鸟儿纷纷南下越冬,泉州湾也早已进入最佳观鸟季。当泉州市观鸟学会的志愿者们途经泉州湾石狮水头外线湿地时,总会习惯性地搜索那边白鹤曾经出现的光滩——那五只白鹤还在吗?

今冬白鹤来去匆匆。本报记者采访多位观鸟爱好者,整理了五只白鹤到访与离开泉州湾的准确时点:11月22日10时左右,五只白鹤出现在泉州湾石狮水头外线湿地;23日11时46分左右,五只白鹤从水头外线飞至石狮湿地公园,盘旋三圈后北飞;23日下午至24日白天,未有发现;25日上午10时左右,五只白鹤再次出现在泉州湾;26日9时50分左右,五只白鹤离开泉州湾往北飞,此后未见。

“27日、28日两天,我和鸟友又继续在泉州湾搜索了两天,未有发现。”泉州市观鸟学会的董帝伟先生表示,11月29日他得到福州朋友的消息,那五只白鹤于当日中午已飞过福州连江北上。基于此,泉州市观鸟学会吴朝朝会长认为,五只白鹤此番泉州之行已告结束,从飞行轨迹上看,不排除它们重返江西鄱阳湖。

对比2020年冬、2021年春那两次到访石狮湿地公园的白鹤,今冬到访水头外线湿地的这五只白鹤停留时间明显短了许多。当年那只白鹤单次停留最长时间为62天,此次五只白

鹤驻留总天数不足一周。

鹤来鹤往刷新纪录

时隔近两年,石狮再次记录到白鹤,从一只到五只,数量刷新福建省观测纪录。并且,石狮成为福建全省白鹤出现次数及数量最多的地方。

白鹤归来,梦想照进现实。人们不断探究五只白鹤到访泉州湾的原因,记者采访相关专家学者及观鸟学会志愿者,一个统一的观点是:今年江西鄱阳湖遭遇旱情,造成候鸟食物短缺,原本在此越冬的白鹤等候鸟不得不另寻栖息地。而泉州湾位于东亚—澳大利国际候鸟迁徙线路的“沿海大通道”上,是候鸟主要的越冬地、迁徙停歇地和繁殖地之一,白鹤到访有其必然性。

“泉州湾互花米草清除后恢复大面积的光滩,为越冬候鸟提供了更为广阔的觅食区、停歇区。”省野生动植物保护协会志愿者委员会主任委员、泉州市观鸟学会会长吴朝朝认为,“害草败走,候鸟归来”,互花米草清除工程的实施,成为此番白鹤再访泉州湾的必要条件,而石狮水头外线,是泉州湾最早完成互花米草清除的沿岸滩涂之一。

据《福建日报》报道,福建省已提前全面完成2022年度互花米草清除任务。截至11月26日,全省累计清除面积105858亩,占年度任务的120.83%、总清除任务的77.48%。其中,莆田市、厦门市、漳州市、泉州市已

全部完成清除任务。白鹤重返泉州湾,为福建省湿地保护修复成效写下了生动注脚。

值得一提的是,石狮市在泉州湾沿线5个县(市、区)率先启动互花米草清理整治工程,并于今年10月底率先全面完成清除工作,实际恢复滩涂面积3000余亩。“互花米草清除之后,滩涂生态环境得以修复,对恢复生物多样性起到十分重要的作用。”石狮市自然资源局林业资源站负责人林明富表示。

白鹤离去留下什么

五只白鹤来去匆匆,但关于它们的讨论并未结束。有分析认为,相比单只白鹤,成群白鹤对生境的要求更高,一是需要更加充足的食物,二是对陌生环境充满警惕性。此番,五只白鹤到访泉州湾,曾在石狮湿地公园盘旋三圈未落地,未能实现“故地重游”,多少令人有些惋惜。

一项数据必须引起重视。记者从泉州市观鸟学会获悉,2022年以来泉州新增鸟类为28种,使泉州鸟类名录达到352种,而在这新发现的28种鸟类中,晋江九十九溪达到20种之多,而在石狮仅发现1种,于今年9月出现在石狮湿地公园的流苏鹬。同时,观鸟爱好者也普遍感到,近年来石狮湿地公园的鸟类种群数量越来越少。因此,加强石狮湿地公园的鸟类生境保护迫在眉睫。

“希望多呼吁石狮湿地公园及周边鸟类栖息地的保护,期待

明年能够吸引白鹤再来。”福建省野生动植物保护协会副监事长、福建师大生命科学学院教授、硕士生导师陈友铃向记者表示。不仅白鹤,石狮湿地公园还有黑脸琵鹭、小天鹅等众多重点保护级别的鸟类,就在五只白鹤出现在水头外线湿地当日,观鸟爱好者就曾记录到国家一级重点保护野生动物青头潜鸭出现在石狮湿地公园。

综合本报记者实地走访及各方观点,石狮湿地公园至少要从以下三个方面加强鸟类生境保护:一是完善公园管理体制,具体到野生动物及其栖息地的保护,应有更具针对性的工作机制与措施;二是保护好适合鸟类栖息觅食的种植结构,适当增加藕塘种植面积,引入生态补偿机制,给予农户或种植户相应的“生态补贴”;三是严厉打击猎捕杀害野生动物违法行为,增加相关视频监控设备,加强日常巡查执法。

“石狮湿地公园虽然不在我省国家湿地公园名录内,但同样需要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。”省湿地保护中心副主任周冬良认为,石狮湿地公园应统筹好农业生产、生态保护以及公园休闲三者之间的平衡关系,通过采取相应生态调节措施,满足现有不同鸟类对生态的需求,实现生产发展与生态发展“双赢”,甚至可以发展“观鸟经济”,让农户从生态保护中不断受益。

(记者 林恩炳)

关于原告蔡美玲与被告王明媚名誉权纠纷一案判决书主要内容的公告

原告蔡美玲与被告王明媚名誉权纠纷一案,蔡美玲向本院提起诉讼,请求判令:1.王明媚在其个人微信朋友圈、微信群“宝昌花园业主实名总群”、石光中学和《石狮日报》显著位置向蔡美玲公开赔礼道歉,赔礼道歉声明须经法院审查,且发布时间不得少于一个月,且不得设置任何屏蔽措施;2.王明媚赔偿蔡美玲精神损害抚慰金20000元、因维权产生的律师代理费10000元。

经审理查明,蔡美玲与王明媚均系宝昌花园业主实名总群微信群的成员,该微信群有成员500人。根据原、被告的陈述及提供的证据,针对双方当事人争议的焦点,本院经庭审质证、认证认为,王明媚在主观上具有明显的侵害蔡美玲名誉的故意,虽

然王明媚在微信群发送不当信息具有一定诱因,心中存有芥蒂,但是王明媚应当通过正当方式解决处理,而不是采取过激行为在公共群体侵害蔡美玲。其次,王明媚在客观上实施了利用微信群发布的文字直接言辞攻击蔡美玲的行为。宝昌花园业主实名总群为特定的多数人可见,微信成员有500人,影响面较广,信息被接收后有可能被转发、传播或者扩散,必然会导致他人对蔡美玲的社会评价降低。因此王明媚的过错行为侵犯了蔡美玲的合法权益,导致蔡美玲的名誉受到一定的损害,生活受到一定的困扰,其行为已经侵害了蔡美玲的名誉权,应当依法承担侵权责任。因此蔡美玲要求王明媚赔礼道歉,依据明确,理由充分,本

院予以支持。蔡美玲请求判令王明媚赔偿精神损害抚慰金20000元和因维权产生的律师代理费10000元,均缺乏事实依据,本院不予支持。据此,本院依法作出(2021)闽0581民初1295号民事判决书,判决如下:一、王明媚应于本判决发生法律效力后十日内向蔡美玲作出书面赔礼道歉(致歉内容应当事先由本院审核确定,并备存于本案卷宗);如果王明媚不履行前述义务,本院将在《石狮日报》刊登判决书主要内容,刊登费用由王明媚负担;二、驳回蔡美玲的其他诉讼请求。

原告不服本院判决,上诉于泉州市中级人民法院,泉州市中级人民法院经二审审理后认为,蔡美玲为制止侵权行为在一审期间支付了律师费用10000元,

其请求王明媚赔偿律师费用10000元,依法应予以支持。遂作出(2022)闽05终416号民事判决书,判决:王明媚应于本判决发生法律效力后十日内向蔡美玲作出书面赔礼道歉(致歉内容应当事先由本院审核确定,并备存于本案卷宗);如果王明媚不履行前述义务,本院将在《石狮日报》刊登判决书主要内容,刊登费用由王明媚负担。王明媚应于判决生效后十日内赔偿蔡美玲律师费用10000元。判决生效后,王明媚未在指定期限内履行判决确定的义务,原告蔡美玲向本院申请强制执行,现本院依法生效判决将判决书主要内容公告如上。

石狮市人民法院
2022年12月8日

石狮新闻110
民生服务热线 12345
石狮日报新闻热线 13959900888
践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事
添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

12345·每月数据

市12345热线11月份来电数据 城居保集中缴费倒计时 还未办理的市民请抓紧

本报讯 聚焦民生热点,倾听群众心声。本报“民生热线”版联合市12345政务服务便民热线中心依托12345热线月数据,每月梳理市民来电中备受关注、亟待改善的热点难点问题。上个月市民关注热点有何变化?哪些问题困扰群众生活?

据统计,2022年11月份,12345热线电话共受理群众来电10196件。其中,政务咨询类5420件,事务投诉类1897件、民生建言类392件,其他类(包括挪车、生活服务)2487件,总来电数比10月份多了1341件。在这1万余件的来电中,其中城居保(新农合)、涉疫咨询、噪声污染、劳资纠纷、挪车服务、小区物业、车辆违停、路灯故障、违规占道等来电数位居前九,垃圾问题、污水排放和消费纠纷的来电数并列位居第十位。

随着2023年度城居保集中缴费期进入尾声,在上个月的来电数据中,有关城居保的咨询来电再次位居榜首,多达2487件。医保部门提醒,还未办理的市民请抓紧参保缴费。对于已在石狮参加过城乡居民基本医保且参保状态正常的群众,除登记信息有变更外,由医保信息系统默认续保登记,无需重新办理基本医保参保登记。在石狮新参保或登记信息有变更的群众,线下可携带户口簿或居住证原件及复印件到户籍或居住地村(居)委会办理参保登记手续。办理参保登记后,可通过“福建税务”微信公众号、“泉州医疗保障”微信公众号、支付宝、云闪付等进行缴费。

11月份,涉疫咨询来电数也大幅增长,从10月份的653件增长到1530件,多了近千件。对于相关问题,12345坐席人员均予以耐心答复和引导。卫健部门提醒,居民要坚持科学佩戴口罩,保持社交距离,做好个人卫生,做好自己健康的“第一责任人”。

(记者 郑秋玉)

12345·民生咨询

- 1.如何更改公积金系统中显示的个人信息?
答复:职工变更个人信息的可到各县(市、区)公积金管理部办理,申请材料为:①职工姓名或身份证号码变更的,提供新的职工身份证复印件。②《职工住房公积金缴存信息变更登记表》。
- 2.参加石狮医保后在省外医院产生的急诊费用应如何报销?
答复:可携带以下材料到石狮任一医保经办机构申报业务:①费用报销申请表②医院收费票据③门急诊费用清单④处方底方或门诊病历⑤申请人本人的银行账户信息。

- 3.代开租房发票应提供什么材料?
答复:房屋所有权人及代办人的身份证原件、复印件(需签名盖手印)、授权委托书(可来税务窗口领取,需委托人签名盖章)、房产证及租赁合同。(备注:双方需完成实名认证才可办理,实名认证可在福建税务公众号上办理)

- 4.如何申请退役军人防癌抗癌专属保险?
答复:①关注“防癌抗癌专属保险服务中心”公众号;②进入公众号后,点击“办理保障”;③进入页面后,点击“立即办理”;④选择“办理身份”后,填写相关信息办理即可。(注意事项:①符合条件的退役军人,选择“捐赠对象”进行免费办理。其他退役军人及家属选择相应身份进行办理,投保人需填写家中退役军人信息。②所在地填写户籍所在地) (秋玉 整理)

12345·部门回音

北环路大卡车多 车辆经过“咣咣响”



本报讯 日前,有市民致电12345反映,石狮北环路有很多大卡车,车速很快存在安全隐患,且带来不少噪声,希望予以核实。

12月7日上午,记者沿着北环路一路走来,不时能看到装载着集装箱的大卡车在路上行驶,行驶的速度也都比较快,车辆经过时,不时传来“咣咣咣”的巨大声响。“有的路面凹凸不平,车辆经过时噪声很大,特别是夜间,经常被吵得睡不着。”附近居民邱女士告诉记者,有的车辆驾驶员还会在夜间鸣笛,且车辆快速经过时会产生明显的共振,附近居民被吵得不得安宁,希望相关部门在附近设置警示牌,提醒车辆减速行驶,尽量不要夜间鸣笛。(记者 郑秋玉)